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Números de matrícula y de expediente. Fecha de apertura de expediente. 

NÚMEROS DE MATRÍCULA Y DE EXPEDIENTE  

 

El número de matrícula es asignado automáticamente por el programa COLEGIOS en el momento de la 

matriculación de un nuevo alumno y es usado frecuentemente por el centro para identificar documentos impresos 

del alumno con su registro en el programa. 

Para organizar los documentos oficiales relacionados con un alumno se necesita el número de expediente. Este 

número de expediente será necesario para la impresión de los expedientes académicos y los historiales académicos, 
de modo que, si un alumno no tiene número de expediente, no se imprimirán los referidos documentos.  

Dado que el programa se viene usando muchos años, se hace necesario separar la documentación LOE de la LOMCE 
(expedientes e historiales son diferentes) y por ello a cada alumno se le asigna un número de expediente para cada 

normativa bajo la cual han estudiado (ver 1 en la imagen debajo de la tabla). 

Recordando el calendario de implantación de la LOMCE: 

 

Primaria Curso de implantación LOMCE 

P1, P3, P5  2014/2015 

P2, P4, P6 2015/2016 

Secundaria  

1º, 3º 2015/2016 

2º, 4º 2016/2017 

 

Puesto que los números de matrícula y de expediente (LOMCE o LOE y LOMCE para alumnos más antiguos) son dos 

valores con la misma finalidad, se pretende que los dos valores coincidan, siempre que sea posible (ver 1 y 2 en la 

imagen): 
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El programa COLEGIOS permite supervisar si tenemos alumnos sin número de expediente y asignarlo de forma 

sencilla en caso de que no existe este dato. Para ello tenemos que ir a la opción de menú “Alumnado->Números de 
expediente”: 

 

 

Se selecciona dónde se quiere consultar, en el histórico de los alumnos o en el conjunto actual (1) luego el 

tipo de enseñanza (2) y finalmente la etapa educativa (3). Seguidamente se pulsa el botón ¨MOSTRAR”. 

Se listarán los alumnos con esa selección y en la columna “N.exped” veremos los registros de alumnos que 

no tienen número de expediente asignado (huecos). 

Para el alumno seleccionado en la imagen (n.matricula=9826) se observa en el apartado “MATRICULAS EN 

EL CENTRO” que ha estado escolarizado desde el curso académico 2011/2012, por tanto ha pasado por dos 

leyes educativas diferentes (LOE y LOMCE) 

 

 
 



 
Manuales SIGIE – 14/11/2018 – Versión 1        Pág. 3 
 

 

Para asignar el número de expediente  a esos alumnos tenemos dos opciones: 

- Asignar como número de expediente el número de matrícula (1 en la imagen superior). Esta opción 

es la más deseable. 

- Añadirlo de forma manual (2). Para ello el valor que figura como “MÁXIMO valor del número de 

expediente para la enseñanza” nos da una idea de a partir de qué valor podemos asignar números 

de expedientes libres. 

 

Este mismo proceso se puede realizar, si es necesario, con los alumnos que ya no están en el centro, es decir, los 

que se han dado de baja o histórico del alumnado: 

 
  

FECHA DE APERTURA DE EXPEDIENTE  

 

La fecha de apertura de expediente aparece en los expedientes académicos de los alumnos (ver imagen inferior): 

 
 

En ocasiones este dato no aparece cumplimentado. La revisión de la fecha de apertura de expediente se realiza 

presionando el botón “NUMEROS DE EXPEDIENTES” situado en la ventana de ALUMNADO (ver imagen inferior): 

 

 
 

Aparecerá seguidamente la siguiente información: 
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En la imagen se aprecia que la selección se ha hecho para alumnos LOMCE. La asignación de las fechas de 

expedientes LOMCE es por tanto a partir de las fechas expuestas en la primera hoja de este tutorial como 

calendario de implantación de la LOMCE. 

Si nos fijamos en el primer registro,  su historial de matrículas es el siguiente: 

 

 
Podemos ver que el inicio de escolaridad LOMCE para este alumno ha sido en el curso 2015/2016 en el curso “P5”. 

Si presionamos el botón "BUSCAR FECHA” el sistema mostrará “01/09/2015” como fecha probable. Si luego 

presionamos el botón “GRABAR” esa fecha quedará asignada. 

 

Si queremos introducir la fecha de forma manual se presionaría sobre el selector  y a 

continuación se desplegará un calendario para seleccionar la fecha deseada: 

 

 
El botón “BORRAR”  del calendario introduce una fecha de apertura de expediente vacía. 

El botón “GRABAR” deja esa fecha almacenada. 

 

 


